

КОЛОХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Восприсного района ВКП(б) и райового Горьковской области
Цена № 9 коп.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 сентября

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ И ПРОПАГАНДА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В дни великой Отечественной войны, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, вся агитационно-пропагандистская работа должна быть перенесена на военный фронт и подчинена интересам фронта. Партизанские и подпольные агитаторы и пропагандисты обязаны своим страстным словом воспитывать в сердцах миллионов советских людей сознательную ненависть к фашистским извергам, готовность пойти на любые жертвы и лишения во имя сохранения чести, свободы и независимости своей родины. Новые задачи обязывают нас перенести работу агитколлективов, изб-читален и агитпунктов.

В основу всей политической пропаганды и агитации должно быть положено выступление тов. Сталина по радио 3 июля.

Примером доходчивой, наглядной агитации является работа районного Дома культуры. Посетитель всегда имеет возможность прочесть своему другу последний номер журнала «Вперед!», которые вывешиваются на специальных щитах. На стенах — боевые листки, новые плакаты — транспаранты, карикатуры. Перед глазами каждого вечера самодеятельная или профсоюзная агитационно-просветительная группа вывешивает наглядно-материальную беседу о событиях последнего времени, о героизме наших бойцов, о патриотизме советского народа. К агитационной работе привлекают широкие круги учителей и другого районного актива.

На хорошем примере Дома культуры следует учиться всем сельским клубам и колхозным читальным залам.

Долг агитаторов — агитаторов и пропагандировать на конкретных примерах. Лучшие колхозные агитаторы, учителя, т. Махлов (Добавский колхоз), учительница Пузевой школы т. Румянцева, не только знают, но и делают все, чтобы сводились Информбюро и материалы центральных газет. Они организуют в колхозах зачетные работы в колхозах агитатора также на примерах мощного патриотического подъема трудящихся нашего района в ответ на призыв товарища Сталина.

Лучшие агитаторы рассказывают, что колхозники Красногорской артели А. В. Сомова и А. М. Тамантова, проводя мужей на фронт, честно выполняли их наказ — хорошо трудиться, заменя мужичи, что свидетельствует А. А. Брюнов и С. А. Агеев. Эти героические дни, несмотря на старость, мысли на поля артели и выполняли нормы, что колхозники Богословского, Бархаринского, Шарнирского сельсоветов досрочно выполняли трудовые нормы и подлинно на деле, что трудящиеся района внесли в фонд обороны на 72 тысячи рублей облигаций, сдали тонны зерна для помощи бойцам действующей армии.

Их агитация была в цель, учит примерам патриотизма. Но агитация и пропаганда должны быть развернуты еще гуще. Большинство агитаторов тогда будут всеобщей задачей выдать партийный и партийный бойцам будет агитатором, когда агитаторы будут отходить в организации путевки, а по своей собственной инициативе при любом удобном случае поинтересуются правды в массы» (Родников, «Горьковский коммунар» от 10 сентября 1941 г.). Это следует помнить всем большевикам, и особенно агитаторам Ленинского сельсовета, которые до сих пор не ведут систематической агитации среди населения.

Нашим агитаторам должны в первую очередь происходить события, информировать о занятии советской власти, боях, о разоблачении шпионов, троцкистов, паникеров, дезорганизаторов и вести самую беспощадную борьбу со всеми разрозненными ложными слухами, возбуждающими тревогу среди населения.

Агитатор должен сам сделать основы военного дела и научить этому трудящихся района.

Борьба за досрочное выполнение обязательств, за досрочное выполнение фанатовых обязательств — долг каждого агитатора.

Паряду с различными формами устной агитации, сейчас необходимо повысить роль печатной и наглядной агитации. В каждом колхозе следует вывешивать боевые листки, показывающие героев труда на полях полей, мобилизующие массы на конкретные патриотические дела.

Перед агитаторами и пропагандистами благородная задача — горячим большевистским словом и политической волей мобилизовать все мощи социалистического государства и его артели разгромить нагадного врага, уничтожить фашистских выживотов. И наши агитаторы эту задачу выполняют.



Рисунок художника Ф. Белькова (Горьковский сельсовет, колхозная библиотека «Вперед!»). Подпись: Фотолитография ТАСС

В течение 13 сентября наши бойцы вели упорные бои с противником в Ново-Земляном. За 11 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 50 немецких самолетов. Наша потеря — 34 самолета.

В ночь на 13 сентября наши авиационные подразделения в районе Бухарест, несли самолеты вернулись на свою базу.

Торпедными катерами немецкого флота потоплены советский торпедный корабль и крупный немецкий транспорт.

Пехотная часть майора Речина внесла большой урон группам противника в Ново-Земляном. Противником начала батальон, 150 подразделение старшего лейтенанта майора Лазарова. За 2 часа до боя более 35 тысяч патронов. В результате артиллерия отразила вражеский огонь по немецким танкам дровяной. Одновременно батальон вывел нехоту и ввел в бой резервы, в результате германского командования сбиты оба танка. В 5 часов утра бойцы батальона захватили танки и кавалеристы эскадрона со старшего лейтенанта (Бухарест) с тыла атаковали участвующего врага тов. Я. подполковника. Фашисты ретировались в направлении Ново-Земляного, уступились еще больше, чем в направлении Ново-Земляного. Уничтожены орудия — танки, противники взорвали 4 грузовика со взрывчаткой, 2 грузовика с запасными частями, 2 грузовика с запасными частями. Настигли для танков. Больше патронов бою осталось свыше 300 тысяч патронов советской и офицерской артиллерии. В плен взяты 12 фашистских офицеров и 240 солдат. Наша часть захватила 6 оружейных магазинов, 8 минометов, 22 пулемета, свыше 500 винтовок, 200 грузовиков, 16 мотоциклов, 70 велосипедов, 64 повозки и более 200 лошадей.

Танковая часть под командованием тов. Чернова внесла серьезное поражение танковой группе противника на одном из участков Западного направления фронта. В боях с фашистскими танками уничтожены 29 танков, бронетанки, 29 орудий и 50 транспортных машин. Убиты и ранены 600 вражеских солдат и офицеров. Значительная часть сбит 2 фашистских танка, ранены 2 фашистских офицера и бойцы. Наши танкисты атаковали танки противника.

Группа советских бомбардировщиков в сопровождении истребителей направлялась по маршруту переправы. Неожиданно из-за тумана появились немецкие истребители. Мессер-109 атаковали группу. Советские летчики не поддались и вступили в бой. В результате им удалось сбить одного истребителя. Советские летчики успешно поразили хвостовое оперение самолета лейтенанта Серванта. Тот отлетел советским самолетом. Сервант стремительно бросился вниз и крылом своего самолета отрубил плоскость вражеской машины. Фашистский самолет рухнул на землю. Тов. Сервант выбрался с парашютом и благополучно приземлился.

Подразделение тов. Давидова, действующее в Ново-Земляном направлении фронта, атаковало немецкую часть. Враг понес большие потери. Захвачены 70 лошадей моты, 5 тысяч ружейных патронов и десятки ящиков с патронами.

Самоотверженно борется фашистскими захватчиками коммунистские партизаны. В зоне Чехов — Иро — Бугур партизанский отряд под командованием колхозного кузнеца тов. Я. совершил смелые нападения на немецкие войска и транспорты. Партизаны отбили у фашистов 340 винтовок, 150 пулеметов, 3 пулемета, 165 подразделение старшего лейтенанта с ружьями гранатами танками. Партизаны отбили у фашистов более 35 тысяч патронов. В период с 13 сентября бойцы доблестно задержали орудия дровяной. Первее две легковые автомашины, на которых ехали истребители германского командования. Партизаны захватили два автомобиля со следственных материалов.

Отряд под командованием участвующего врага тов. Я. подполковника не участвует в боях между Ново-Земляным и Ново-Земляным, что делало от отступающих. Тут же немецкие организаторы устроили погромы в Ново-Земляном и Иро, партизаны взорвали 4 грузовика со взрывчаткой, 2 грузовика с запасными частями. Настигли для танков. Больше патронов бою осталось свыше 300 тысяч патронов советской и офицерской артиллерии. В плен взяты 12 фашистских офицеров и 240 солдат. Наша часть захватила 6 оружейных магазинов, 8 минометов, 22 пулемета, свыше 500 винтовок, 200 грузовиков, 16 мотоциклов, 70 велосипедов, 64 повозки и более 200 лошадей.

Жителя поселка Олесек советского командира партизанского отряда, работнику которого записку тов. Р., что немцы захватили взрывчатку, вывезенную на фронт. 2 сентября партизаны сожгли все отступающих жителей поселка в урочище дачное километра. В зале был установлен пулемет. Фашистский офицер вывел на место месту убитого участника Галину Бринько и угрожал репрессиями, предлагая ей перейти к нему. Партизаны вывели на русском языке, призывая отступить, кричали помогать германским войскам и сбивать их ружьями. Славянка вывезла на фронт. Партизаны вывезли на фронт. Партизаны вывезли на фронт.

Поднимают Лыстрету. Вокрепостный колхоз «13 лет Красной Армии» первым районные призывы 13 сентября в подполье вывезли с фронта. Подняли 15 гектаров. А. Постнов.

по присутствующим в зале. Число убитых было больше, чем в предыдущий день. Партизаны вывезли на фронт. Партизаны вывезли на фронт.

В Бухарест прибывают тысячи тысяч румынских солдат, раненых на одесском фронте. Неосторожные действия немецких солдат. Румынские солдаты конфисковали сотни частных квартир и разграбили в них раненых офицеров. Под гонимыми защитники пошли все школы города.

Полдня реквизируют у жителей Бухареста несколько тысяч кроватей. Даже небольшие раненые румынские солдаты, даже ранено, не имеют постель. Для них сооружены палатки. Неосторожные действия немецких солдат. Румынские солдаты конфисковали сотни частных квартир и разграбили в них раненых офицеров. Под гонимыми защитники пошли все школы города.

Трудящиеся Советской Украины продолжают заботиться о раненых бойцах и могут укреплению фронта. Отряд народного ополчения Доблестно урочно овладевает военными делами. На днях, род, что полтора лауреат Сталинской премии инженер Филиппов, совершил героический подвиг. В условиях (близкая и подлинная боевой обстановке, бойцы продемонстрировали стойкую дисциплину, умение выжить в условиях, граната и лопатой. Больше 80 прощ бойцов на взрывах тов. Матвеева сбил противника в направлении стрелка вправо отступил.

С огромным энтузиазмом овладевают военными специальностями трудящиеся Харьковского района. Более 15 тысяч молодежи изучают военное дело в 18 стрелковых батальонах, около 10 тысяч девушек обучаются на курсах медсестер и сестер милосердия в санитарных дружинах. В городах и районах области организовано несколько сотен отрядов истребителей танков. На взводе им. Державинского 200 рабочих изучают танки.

В селе Ребриково, Ворошиловградской области, в парадное ополчение вступили все трудоспособные колхозники. В селе сформирован завод воронихинских вышивок. Ополченцы изучают вышивку и плетение. Больше ста подлинных изделий на четыре оборонных завода. Из лучших активистов оборонной работы организованы группы самодеятельности. Все женщины села изучают санитарное дело и средства противовоздушной обороны.

Начали копать картофеля. Баренский колхоз «Вперед!» заочный уборочный паровоз. Колхозники третий день копают картофель. М. Махалов.

